
                                                                                                                                     Le 30.01.2022 

 

Procès-Verbal de la 74e réunion plénière de Mbagne Jan Go (Mbagne 2030) du 29.01.2022 sur 

Zoom à 18h00 GMT. 

L’an deux mille vingt-deux et le vingt-neuf Janvier s’est tenue sur Zoom à 18h00 GMT la 74e réunion 

plénière de Mbagne Jan Go (Mbagne 2030) conformément à l’article 15 de son Statut. 

A ce jour 173 membres sont inscrits sur le registre du WhatsApp. Onze membres ont pris part à la 

présente réunion. 

Aucun amendement n’ayant été enregistré l’ordre du jour proposé et traité se présentait comme 

suit :  

1) Coordination Générale 

 

 Mission d’inventaire à Mbagne (Silèye Thiam) : Compte-rendu & actions envisagées : 

 Aménagement et installation de la radiographie (rénovation ancien dispensaire) ; 

 Recherche de la chaise dentaire ; 

 Recherche du personnel ;  

 projet extension du centre de santé (Commission ad hoc) ; 

 Suivi de la distribution des médicaments de la dernière caravane de la santé : ordonnances 

servies. 

Date de l’édition 2022 : JUILLET 2022 : 21 ; 22 ; 23 ; 24(Deuxième Edition) 

2) Edition 2021 reboisement fruitiers et caravanes 

 Commission d’élaboration du rapport d’activité : Compte-rendu d’étape ; 

 Suivi du reboisement des fruitiers : Etat des lieux à ce jour. 

 

3)  Commission AD HOC 

 Compte –rendu sur les projets cibles (Tijane El Hadj) : 

 projets à court terme : cycle de réalisation ; 

 projets à moyen terme : idem ; 

 projets à long terme : idem. 

 

4) Proposition de programme de l’édition 2022 : 

 Budget : 

 budget médicaments ; 

  

  



 budget hébergement et transport (médicaments & matériels ; BB ; 

artistes ; invités, etc.) 

 budget activités d’accompagnement : 

  Budget Bombéré (festival des pirogues) ; 

 Budget artistique (ballets orchestres, chanteurs etc.) ; 

 Budget expositions & marketing territorial (poterie, 

cordonnerie, forgeronnerie, pêcherie ; autres artisanats ; 

excursions) ;  

 Budget centenaire ECOLE Primaire de Mbagne (1922-2022) 

 

 Financement et dons en nature (médicaments et autres) : 

 Ambassades ; 

 Organisations internationales de développement ; 

 Organisations et institutions nationales ; 

 Organisations de Mbagne ; 

 Contributions des sympathisants ; 

 Contributions des membres. 

 

 Invitations : a) Organisations de Mbagne ; 

  Toutes les mutuelles (Nktt ; NDB ; Zratt ; MB ; France ; Rosso ; Akjt 

etc) ; 

 G.I.E. ; 

 Toutes les organisations féminines (Mauritanie & diaspora) ; 

 BESNGU Mbagne ; 

 Tous les Groupes d’âge de Mbagne(Pellé) ;  

 

                        b) Organisations autres ; 

 Organisation des femmes de l’O.M.V.S. 

 

5) Questions diverses ; 

Rappel de la demande des noms, prénom, NNI, date et lieu de naissance, adresse, profession : 

 60 membres ont été enregistrés. 

 

6) EMEG. 

 Réunion prévue ce dimanche avec une organisation des femmes de Paris 

 

                                                                                     Traitement de l’ODJR : 

1) Coordination Générale 

 

 Mission d’inventaire à Mbagne (Silèye Thiam) : Compte-rendu & actions envisagées : 



La mission s’est déroulée normalement sur place à Mbagne. Il n’y a pas de fauteuil dentaire comme 

espéré mais à la place il a été découvert une radiographie toute neuve et non encore assemblée et 

utilisée. 

 

 Aménagement et installation de la radiographie (rénovation ancien dispensaire) ; 

Suite à cette découverte des contacts seront engagés avec les autorités locales pour trouver et 

aménager un local où cette radio sera installée et mise en service. 

 Recherche de la chaise dentaire ; 

La recherche d’un fauteuil dentaire s’impose donc et devra être inscrite en bonne place dans les 

projets à très court terme de l’Association. Les premiers renseignements indiquent qu’il existe des 

fauteuils dentaires en vente sur place à Nouakchott. 

L’association lance un appel à toutes les bonnes volontés pour une mobilisation rapide d’un 

financement à hauteur de 200.000 mru pour la gamme la moins chère. Dans les jours à venir un 

devis sera demandé et mis en ligne pour une plus large diffusion. 

 Recherche du personnel ;  

Pour la radio une recherche de personnel qualifié s’impose. Les autorités seront sollicitées pour la 

création d’un poste officiel avec affectation sur place d’un fonctionnaire avant d’explorer d’autres 

pistes. 

 projet extension du centre de santé (Commission ad hoc) ; 

Suite à l’Edition 2021 quelques participants avaient émis les vœux d’entreprendre une extension du 

centre de santé par la construction d’un laboratoire d’analyses médicales. Rebondissant sur l’idée il 

a été envisagé de proposer une extension du centre dans une perspective de mise en place d’autres 

unités en vue de faire passer le centre à une catégorie supérieure. 

 Suivi de la distribution des médicaments de la dernière caravane de la santé : ordonnances 

servies. 

Suite à l’Edition 2021 les médicaments non utilisés avaient été mis à la disposition de la population 

de Mbagne. A ce jour 118 ordonnances ont été servies gratuitement en faveur des bénéficiaires et il 

en sera ainsi jusqu’à l’épuisement du stock.   

Date de l’édition 2022 : JUILLET 2022 : 21 ; 22 ; 23 ; 24(Deuxième Edition) 

2) Edition 2021 reboisement fruitiers et caravanes 

 



 Commission d’élaboration du rapport d’activité : Compte-rendu d’étape ; 

Un projet dûment complété a été transmis aux membres de la commission pour amendements et 

contributions. La version finale sera transmise à la Coordination dans les meilleurs délais possibles. 

 Suivi du reboisement des fruitiers : Etat des lieux à ce jour. 

Le rapporteur étant en mission ce point a été reporté aux prochaines réunions. 

 

3)  Commission AD HOC 

 Compte –rendu sur les projets cibles (Tijane El Hadj) : 

 projets à court terme : cycle de réalisation ; 

 projets à moyen terme : idem ; 

 projets à long terme : idem. 

La Commission AD HOC a tenu ses réunions et les propositions suivantes ont été soumises à l’étude 

des membres : 

a. Court terme 
 Caravane annuelle ; 
 Santé (petits matériels, etc…) ; 
 Cabinet dentaire à Mbagne (pourrait être réalisé en 2022) ; 
 Maternité (pourrait être réalisée en 2022) ;  
 Formations des jeunes sur l’entrepreneuriat et le leadership (sur comment 

monter des projets, monter des financements, etc…) ; 
 Festival annuel de pirogues ;  
 Ovins et caprin (facilement réalisable dans le courant de l’année 2022) ;  
 Volailles (pondeuses) ;  
 Soirée culturelle (musique, lutte traditionnelle, expositions des arts, etc.). 

 
b. Moyen terme 

 Pisciculture ; 
 Maraîchage ; 
 Éducation ; 
  lobbying pour un dispensaire de type B ; 
 Ophtalmo et crèche (budget prévisionnel et recherche de financement). 

 
Points d’actions 

1. Mettre à jour la Vision de Mbagne 2030 et développer des plans opérationnels annuels   (les 
travaux devraient se poursuivre en Commission avec des activités bien définies) ; 

2. Projet pour susciter des vocations avec des groupes de jeunes et de femmes qui vont gérer, 
développer des filières hors compétences de Mbagne 2030 ; 

3. Identifier les personnes ressource pour le recensement les besoins et le développement des 
projets ; 

4. Financements :  
a. Modalités de mobilisation ressources ; 
b. Mobilisation de ressources par institution des adhésions des membres de l’Association ;  



c. Développer des projets pour une levée des fonds potentielle auprès des partenaires en 
développement.  

 

4) Proposition de programme de l’édition 2022 : 

 Budget : 

 budget médicaments ; 

Ce budget est en cours de valorisation sur la base de la nouvelle liste 2022 déjà disponible. 

 budget hébergement et transport (médicaments & matériels ; BB ; 

artistes ; invités, etc.) 

Ce budget sera étudié et détaillé par comparaison avec les prévisions et les réalisations de l’édition 

2021. 

 budget activités d’accompagnement : 

Ce budget sera étudié et détaillé par comparaison avec les prévisions et les réalisations de l’édition 

2021. 

  Budget Bombéré (festival des pirogues) ; 

Voir budget et réalisations 2021.Prendre en compte une innovation proposée par les technicien du 

festival à savoir créer une armature en fer forgé qui sera montée à chaque fois que de besoin. Cette 

innovation permettra de réduire les coûts, mais aussi et surtout le temps que prend toute la 

préparation de la pirogue principale. 

 Budget artistique (ballets orchestres, chanteurs etc.) ; 

Ce budget est nouveau et sera donc étudié en fonction des objectifs et des ressources existantes 

(hommes, femmes et matériel). 

 Budget expositions & marketing territorial (poterie, 

cordonnerie, forgeronnerie, pêcherie ; autres artisanats ; 

excursions) ;  

Ce budget est nouveau et sera étudié en fonction des objectifs, de la proximité des exposants 

(Mbagne, Dabbé, Mbahé et Nouakchott, voir ailleurs) et de l’espace territorial visé. 

 Budget centenaire ECOLE Primaire de Mbagne (1922-2022) 

Ce budget tiendra compte des initiatives et actions éventuellement réalisées par d’autres 

organisations. Nous étudierons notre contribution dans le cadre de l’édition prochaine et dans le 



cadre d’exhibition sportive ou du festival des pirogues. Des personnes ressources seront invitées à 

contribuer. 

 

 

 Financement et dons en nature (médicaments et autres) : 

 Ambassades ; 

 Organisations internationales de développement ; 

 Organisations et institutions nationales ; 

 Organisations de Mbagne ; 

 Contributions des sympathisants ; 

 Contributions des membres. 

Toutes ces lignes de financement seront explorées à la lumière de l’expérience passée et des marges 

que le Covid-19 offrira car il a été d’une très grand gène en 2021. 

 Invitations : a) Organisations de Mbagne ; 

  Toutes les mutuelles (Nktt ; NDB ; Zratt ; MB ; France ; Rosso ; Akjt 

etc) ; 

 M.A.M. ; A.R.M. et Action Concrète ; 

 G.I.E. ; 

 Toutes les organisations féminines (Mauritanie & diaspora) ; 

 BESNGU Mbagne ; 

 Tous les Groupes d’âge de Mbagne(Pellé) ;  

Comme en 2021 il sera adressé une invitation et éventuellement une demande de contribution à 

toutes les organisations identifiées de Mbagne ainsi qu’aux organisations, personnalités et entités 

partenaires. 

                        b) Organisations autres ; 

 Organisation des femmes de l’O.M.V.S. 

Cette organisation sera à nouveau invitée car l’année dernière la proximité de la Mawlidi Nabiyyi 

avait empêché leur participation physique. Elle avait consenti une contribution financière 

appréciable reçue dans l’un de nos comptes bancaires. Expression, encore une fois, de nos 

remerciements sincères.  

 

5) Questions diverses ; 

Rappel de la demande des noms, prénom, NNI, date et lieu de naissance, adresse, profession : 

 60 membres ont été enregistrés. 



Un appel est lancé à tous ceux qui n’ont pas encore transmis leurs coordonnées. 

6) EMEG. 

 Réunion prévue ce dimanche avec une organisation des femmes de Paris. 

La réunion aura lieu le 05.02.2022.L’Association des femmes se joindra à la réunion plénière de 

Mbagne 2030 prévue à la même date. Ce sera l’occasion d’échanger, de répondre aux questions et 

donner toutes les clarifications requises. Bienvenue à nos sœurs. 

La réunion, de l’avis d’EMEG, s’est déroulée dans les règles de l’art.  

A 19h05 elle fut levée après épuisement de son ODJR 

Merci à Tous 

Questions à suivre 

 Commission Festival des pirogues (Bombéré) & Culture & Marketing territorial & 

sport 

 Commission logistique & équipement & sécurité. 

 Commission médicale (Courrier) & liste médicament & achat et dons de 

médicaments & spécialités & participation & synthèse. 

 Commission reboisement arbres endémiques 

 Commission Communication & pub & promotion & sponsor & contact avec les 

organistaions 

 Budget Edition 2022 

 


